
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 05 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 10 horas, reuniram-se virtualmente 1 

os membros do Comitê de Investimentos do TIMBOPREV: Carmelinde Brandt, Joel Ricardo Raiter, 2 

Osmair de Castilho e Thais Becker. O Sr. Osmair deu abertura da reunião cumprimentando a todos 3 

os presentes, em seguida passou a palavra ao Sr. Rodrigo, economista da SMI, que explanou sobre o 4 

cenário econômico internacional, enfatizando EUA e China, após falou sobre o cenário nacional, que 5 

traz uma incerteza no cenário fiscal, trazendo volatilidade no mercado e a alta da inflação e a última 6 

ata do Copom que prevê alta da Selic em um ponto percentual. Em seguida, o Sr. Gustavo – SMI, fez 7 

análise da nossa carteira e sugeriu manter a carteira atual por cautela. Após, cada membro do comitê 8 

fez os devidos questionamentos: a) o Sr. Joel disse que tivemos a visita do banco Banrisul e sobre a 9 

possibilidade de aplicarmos em BOVA11 com o Sr. João da Towin Investimentos, a fim de trazer 10 

resultados em curto prazo e o Sr. Gustavo disse que acha interessante e informou que a SMI 11 

recomenda iniciar com um por cento do patrimônio do Instituto ou um milhão; questionado sobre 12 

renda variável, o Sr. Gustavo disse para não aumentar o percentual e manter a renda fixa em fundos 13 

ativos; b) a Sra. Carmelinde falou sobre a dificuldade que será bater a meta e do receio de chegar 14 

numa meta negativa e se não há uma forma de proteger a carteira para evitar esse cenário e o Sr. 15 

Gustavo disse que o cenário não está favorável para atingir a meta e que não tem muito o que fazer 16 

em relação a possibilidade da meta chegar no patamar negativo e que diante da atual conjuntura 17 

econômica, volatilidade e incertezas, destacou ainda que a carteira do TIMBOPREV está adequada e 18 

não precisa de mudanças, que possuímos boas posições em investimentos no exterior e no todo a 19 

carteira está alocada em ativos que oferecem proteção as oscilações da taxa de juros; após, falou 20 

sobre a visita do Banrisul que recomendou resgatar o valor do fundo “Banrisul Prev. Municipal III 21 

Referenciado” e aplicar também em renda fixa de fundo de CDI, oferecendo os fundos do Banrisul e 22 

o Sr. Gustavo solicitou o envio das laminas desses fundos para análise pela SMI; questionou ainda 23 

sobre o rendimento negativo no ano (-5,38) do fundo IRF-M 1+ da Caixa e o Sr. Gustavo disse que é 24 

bom manter essa aplicação, visto que a carteira está bem diversificada; c) a Sra. Thais questionou se 25 

seria recomendado resgatar o fundo “Banrisul Prev. Municipal III Referenciado” e aplicar em 26 

multimercado – S&P500 e o Sr. Gustavo disse que é melhor aplicar em algum fundo em CDI; sobre o 27 

rendimento negativo do “BB Previdenciário Títulos Públicos IPCA III” o Sr. Gustavo respondeu que 28 

não podemos alterar pois o fundo possui carência; sobre o fundo IRF-M1+ da Caixa, a Sra. Thais 29 

questionou a possibilidade de resgatar uma parte desse valor para aplicar em outro fundo que traga 30 

rentabilidade em curto prazo e o Sr. Gustavo disse que pode ser feito um resgate de até dois milhões 31 

e que irá analisar qual a melhor opção de aplicação; sobre a diversificação da carteira em renda fixa 32 

e para não haver uma pulverização em IMA-B, a Sra. Thais questionou sobre termos dois fundos do 33 

Banco do Brasil em IMA-B e da possibilidade de resgate e o Sr. Gustavo disse que podemos juntar os 34 

valores, aplicando apenas em um deles; d) o Sr. Osmair pediu sobre a volatilidade dos IMAs e o Sr. 35 

Gustavo recomendou aguardar o cenário econômico e que futuramente o IMAB 5 será mais 36 

recomendado. Por fim, o Comitê decidiu aguardar o e-mail da SMI com as análises e orientações para 37 

depois analisar as possíveis alterações da carteira. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente 38 

ata que vai assinada pelos membros presentes. Timbó, 01/10/2021. 39 
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